Решение заданий на смекалку (Глава 4)
№ 33*
Для сравнения полученных выражений будем сравнивать их со степенями числа 2. Отметим степени числа 2 на числовой прямой и будем отмечать значения полученных выражений на ней.

1) 222 = 2 ∙ 111

Подберем пару степеней числа 2, между которыми расположено число111: 64 и 128, тогда

2 ∙ 64 < 2 ∙ 111 < 2 ∙ 128

2 ∙ 26 < 2 ∙ 111 < 2 ∙ 27
27 < 2 ∙ 111 < 2 ∙ 27
27 < 222 < 28 ∙   
2) Аналогично, 22 ∙ 2 = 11 ∙ 2 ∙ 2 = 11 ∙ 22

22 ∙ 8 < 22 ∙ 11 <22 ∙ 16

25 < 22 ∙ 11 < 26

3) Аналогично 222 =  (2 ∙ 11)2 = 22∙ 112 = 22 ∙ 121
22 ∙ 64 < 22 ∙ 121  <22∙ 128
28 < 222  <29
4) 
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    22 ∙ 2                 222                                            222

24         25        26        27         28         29
№ 34*

Сумма данных исходных чисел нечетна (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21). Каждый раз разрешается к любым двум числам прибавлять по 1, значит, каждый раз сумма чисел будет увеличиваться на 2, продолжая оставаться нечетным числом. 

Сумма шести равных чисел делится на 6, а значит, должна быть четной. Следовательно. Указанным способом нельзя сделать все числа равными.

№ 35*

Будем решать задачу, используя обратный ход. После всех трех операций каждый из них получил одинаковое число бубликов, по 8 бубликов (24 :3 = 8). Будем учитывать, что каждый из братьев отдавал остальным по четверти имеющихся у него бубликов. В результате операции «деления с братьями» у того, кто делился оставалось в 2 раза меньше, чем было до этой операции, значит до данной операции у него было в 2 раза больше, чем количество ,полученное в результате операции.
	
	младший брат
	средний брат
	старший брат

	после деления старшим
	8
	8
	8

	до деления старшим
	8 – 16 : 4 =4
	8 – 16 : 4 =4
	8 ∙ 2 =16

	до деления средним
	4 – 8 : 4 = 2
	4 ∙ 2 = 8
	16 – 8 : 4 =14

	до деления младшим
	2 ∙ 2 = 4
	8 – 4 : 4 = 7
	14 – 4 : 4 = 13


Количество полученных каждым братом бубликов на три  меньше, чем ему лет. Тогда младшему 7 лет, среднему – 10 лет, а старшему 16 лет.

№ 91*
а) 210 > 103

23∙ 27 > (2 ∙ 5)3

23∙128 > 23∙125;
б) 10100> 10010

(1010)10 > (102)10

1010 > 102;

в) 2300 < 3200

(23)100 < (32)100

8100 < 9100;

г) 3116 < 1720
3116  < 3216 = 280 
1720 > 1620  = 280
3116 < 1720
д) 453 < 1545

1545 > 845 = (23 )45 = 2135 и  453 = 2106, 2106 < 2135 , отсюда 453 < 2135 <1545.
№ 92*


А – множество школьников, которые учат английский язык;

Н – множество школьников, которые учат немецкий язык;

Ф – множество школьников, которые учат французский язык.

42 – (7 + 3 + 2) = 30 – изучают только английский язык 

28 – (5 + 3 + 7) = 13 – изучают только немецкий язык

30 – (5 + 3 + 2) = 20 – изучают только французский язык

13 + 30 + 20 + 5 + 7 + 2 + 3 = 80 – изучают хотя бы один язык

85 – 80 = 5 – не изучают ни одного языка

Ответ: 5 учеников.

№ 93*

Пусть высказывание на первой комнате «Комната 3 пуста» - истинное, тогда истинно и высказывание на третьей комнате «Эта комната пуста». Значит, высказывание на второй комнате «Дракон в 1 комнате» ложно, т.к. должно быть хотя бы одно ложное высказывание. И значит, дракон во второй комнате, т.к. это единственное ложное высказывание, а дракон находится в комнате с ложной надписью. Комната 3 пуста, значит принцесса в первой (на ней тоже истинное высказывание).
	Номер комнаты
	Высказывание, написанное на комнате
	Истинность
	Кто находится в комнате

	1.
	Комната 3 пуста
	И
	Принцесса

	2.
	Дракон в комнате 1
	Л
	Дракон

	3.
	Эта комната пуста
	И
	-


Пусть теперь высказывание на первой комнате ложно, тогда ложно и высказывание на третьей комнате:
	Номер комнаты
	Высказывание, написанное на комнате
	Истинность
	Кто находится в комнате

	1.
	Комната 3 пуста
	Л
	

	2.
	Дракон в комнате 1
	И
	

	3.
	Эта комната пуста
	Л
	


Значит, высказывание на комнате 2 истинно (должно быть хотя бы одно истинное высказывание) и дракон в первой комнате, а принцесса во второй комнате, т.к. на ней единственное истинное высказывание. Но тогда высказывание на комнате 3 истинно, а не ложно.
	Номер комнаты
	Высказывание, написанное на комнате
	Истинность
	Кто находится в комнате

	1.
	Комната 3 пуста
	Л
	Дракон 

	2.
	Дракон в комнате 1
	И
	Принцесса

	3.
	Эта комната пуста
	Л/И
	-


Таким образом, получили, что высказывание на третьей комнате одновременно и истинно и ложно, т.е. противоречие. А, значит, наше предположение не верно, значит, высказывание на первой комнате не может быть ложным.

Ответ: принцесса находится в первой комнате.

№ 119*

Пусть х – количество людей, которые могут выйти на митинг. Рассмотрим общее число недовольных. Каждой реформой по условию недовольны 48 человек, а таких реформ пять, значит, возможное «общее число» недовольных 5 реформами 5 ∙ 48 = 240. С другой стороны каждый, кто  выступит на митинге недоволен более чем половиной реформ, т.е. по крайней мере тремя. Значит, максимальное число недовольных не менее 3х, т.е. 240 не меньше 3х. Отсюда, максимальное число людей, которые могут выйти на митинг равно 240 : 3 Правительство может ожидать на митинге максимум 80 человек. 

№ 153*.
Пусть х чел. – число голосовавших. Тогда мандарины любят – 0,46х. Пусть за другие партии голосовало y чел., тогда за «Мандарин» проголосовало х – y чел. Из  условия следует, что мандарины любят 10 % голосовавших за другие партии – 0,1y и  все, кто голосовал за «Мандарин», то есть 0,1y + х – y. Тогда:

0,46х = 0,1y + х – y
y  = 0,6 х

Значит, за другие партии голосовало 60 % избирателей. 

Таким образом, партия «Мандарин» набрала 40 % голосов.
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